



Reform assistance
to Ukraine

Підтримка реформ
в Україні



ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА
ПАЛАТА УКРАЇНИ

Відповідність продукції МСП вимогам до безпечності в рамках ПВЗВТ з ЄС



Бенефіціар

Торгово-промислова палата України



Строк

Квітень 2019–березень 2020 рр.

Короткий опис Проекту

Створення поглибленої та всеохопної зони вільної торгівлі (ПВЗВТ) між Україною та ЄС у 2014 році відкрило нові можливості для України та сприяло нарощенню її експортного потенціалу. Для того, щоб скористатися перевагами ПВЗВТ, малі та середні підприємства (МСП) зобов'язані дотримуватися регуляторних вимог ЄС, у тому числі в частині санітарних норм, безпечності товарів, маркування та інтелектуальної власності. Якщо компанія не дотримується цих вимог, вона не має права легально експортувати до ЄС та отримувати вигоди від застосування преференційних тарифів.

Для підтримки українських МСП Фонд ефективного врядування (Good Governance Fund (GGF)), створений Департаментом міжнародного розвитку Великої Британії (DFID) та МЗС Великої Британії (FCO), розпочав реалізацію 12-місячного проекту «Розбудова потенціалу України в напрямку сприяння малим і середнім підприємствам у дотриманні нормативних положень щодо безпечності товарів у ЄС з метою стимулювання експорту в рамках ЗВТ+», також відомого під назвою «Відповідність продукції МСП вимогам до безпечності у рамках ПВЗВТ з ЄС». Цей проект впроваджується разом із Торгово-промисловою палатою України (ТПП України), яка виступає у ролі Національного координатора проекту в запуску «Програми відповідності МСП» як провідна організація для галузевих об'єднань/асоціацій і компаній у дотриманні вимог до безпечності продукції відповідно до технічних регламентів ЄС.

На початковому етапі у фокусі проекту буде надання підтримки компаніям, які працюють у галузях із виробництва косметики, іграшок та агротехніки, у здійсненні необхідних кроків у напрямку доведення презумпції відповідності вимогам технічних регламентів та підготовки технічної документації (підготовленої у ході попереднього проекту GGF), передбаченої директивами ЄС. У подальшому буде проведено відповідне тестування в ринкових умовах у межах низки бізнес-заходів, організованих для комерційних підприємств (B2B) в ЄС.

Крім того, проект буде спрямований на розбудову експортного потенціалу МСП з інших галузей економіки, які утворюють асоціації, з метою розвитку та передачі знань їхнім членам, а також на розбудову потенціалу регіональних торгово-промислових палат для надання ефективних послуг місцевим МСП. Підтримка, орієнтована на підвищення рівня поінформованості МСП про важливість дотримання вимог до безпечності продукції та завдання, які необхідно виконати МСП у процесі оцінки відповідності, також буде надана Офісу з просування експорту України.

Головною метою проекту є підвищення рівня відповідності продукції українських МСП вимогам до безпечності відповідно до технічних регламентів ЄС, що зрештою сприятиме нарощуванню експортного потенціалу України на ринках ЄС. Досягнення цієї мети буде забезпечене за рахунок розбудови інституційної спроможності Національного координатора проекту для надання ефективної інформаційно-консультаційної підтримки цільовим галузям/об'єднанням та МСП у підвищенні рівня відповідності їхньої продукції стандартам та нормативам ЄС, що призведе до динамічного зростання експорту.

Якщо ви прагнете експортувати до ЄС, неодмінною умовою є підтвердження відповідності вашої продукції суттєвим вимогам до безпечності товарів.

Експорт в ЄС вимагатиме від українських виробників підтвердження відповідності продукції встановленим технічним регламентам, які регулюють безпечність продукції, захист довкілля та запобігання недобросовісній практиці (наприклад, достовірність номенклатури та маркування). До того ж, Україна перебуває у процесі гармонізації свого законодавства із законодавством ЄС, вимоги якого невдовзі стануть також національними вимогами.

За нової системи технічного регулювання в Україні виробник або імпортер продукції відповідає за дотримання вимог до безпечності. Така відповідальність є правовою відповідальністю. Отже, виробник/імпортер зобов'язаний відповідально ставитися до своїх обов'язків. Для забезпечення безпечності продукції бізнес повинен підтвердити її відповідність.

Андрій Кузьменко

Послуги із забезпечення відповідності для бізнес-асоціацій
andriy.ok@gmail.com

Марк Геллієр

Керівник команди проекту
markhellyer@mac.com

Сергій Нерпій

Послуги із забезпечення відповідності для індивідуальних компаній
nerpii@ukr.net

Кроки для підтвердження відповідності



1. **Визначити вимоги**, встановлені чинним законодавством (технічними регламентами України для реалізації на території України та технічними регламентами ЄС для експорту на територію ЄС).
2. **Провести оцінку безпечності** власної продукції для визначення спеціальних положень законодавства, що її регулює, та методів підтвердження дотримання вимог.
3. Якщо для підтвердження дотримання вимог можуть бути застосовані **стандарти**, ці стандарти необхідно визначити, придбати та застосувати (при розробці, адаптації або тестуванні продукції).
4. Провести необхідні процедури **експертизи** та випробування **на відповідність нормативним вимогам** для підтвердження відповідності та постійного забезпечення якості продукції, що відповідає технічним регламентам.
5. Підготувати необхідний **паке́т технічної документації**, що підтверджує відповідність нормативним вимогам, для надання відповідним органам контролю під час перевірки відповідності продукції та підготовки декларації відповідності.

Як правило, для оцінки відповідності застосовують 4 процедури:

- а) подання виробу та процедур контролю якості на експертизу **національному уповноваженому органу експертизи відповідності**, призначеному (найменованому в разі держав-членів ЄС) компетентним органом у відповідному(-их) технічному (-их) регламенті(-ах);
- б) подання технічної документації та зразка на експертизу **національному уповноваженому органу експертизи відповідності**, призначеному (найменованому в разі держав-членів ЄС) компетентним органом у відповідному(-их) технічному (-их) регламенті(-ах);

- в) **самостійне декларування виробником відповідності** на підставі **застосування належних національних гармонізованих стандартів** (стандартів ЄС у разі експорту), що інформує про відповідність. Вимогами цих стандартів може бути передбачене проведення тестувань органами експертизи відповідності, у тому числі лабораторіями (але не конче призначеними органам з оцінки відповідності).
- г) **самостійне декларування виробником відповідності** на підставі **механізмів та процедур внутрішнього контролю**, що доводять відповідність.

Доцільність відповідності

- Декларування виробником відповідності обов'язкове для всіх видів продукції, незалежно від застосовної процедури підтвердження відповідності
- Законодавство України (або ЄС у разі експорту) детально описує варіанти передбаченого для компанії порядку оцінки відповідності продукції виробника
- Витрати на дотримання нормативних вимог відповідності, але в середньому (за даними опитування бізнесу в ЄС) витрати на дотримання нормативних вимог становлять 3 621 євро у разі самостійного декларування, 55 000 євро у разі проведення сертифікацій відповідності типу ЄС та 100 000 євро у разі доведення відповідності на основі цілковитого забезпечення якості
- В ЄС виробники 90% продукції, регульованої технічними регламентами, застосовують процедури самостійного декларування відповідності
- Бізнес повинен мати технічну документацію, що підтверджує дотримання вимог до безпечності продукції

Фонд ефективного врядування (Good Governance Fund (GGF)), Велика Британія

З 2015 року Фонд ефективного врядування (Good Governance Fund (GGF)) надає Україні технічну допомогу в розробці та реалізації економічних реформ і реформ у сфері державного управління. З жовтня 2015 року GGF успішно завершив 41 проект та реалізує ще 6 проектів для основних бенефіціарів у державному секторі:

- Міністерство фінансів
- Міністерство економічного розвитку і торгівлі
- Національне антикорупційне бюро України
- Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку
- Державний пенсійний фонд України